
COMUNE DI RIOLO TERME
Provincia di Ravenna

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 20 del 29/06/2022

OGGETTO:  COMUNICAZIONE  DELLA  SINDACA  -  NOMINA  DELLA  GIUNTA 
COMUNALE E DELEGHE ATTRIBUITE AGLI ASSESSORI COMUNALI.

L’anno duemilaventidue, il giorno ventinove del mese di giugno, convocato per le 
ore 20:30, presso la Residenza municipale, nella sala consigliare, alle ore 20:33 si è 
riunito, nei modi e nei termini di legge, in prima convocazione, in sessione ordinaria, 
seduta  pubblica,  il  CONSIGLIO  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti  regolarmente 
recapitati ai signori:

Presenti Assenti

MALAVOLTI FEDERICA X

MARANI DAVIDE X

MERLINI FRANCESCA X

MOGARDI MATTEO X

BATTILANI IACOPO X

TAMPIERI GIORGIA X

VIGNOLI GLENDA X

BALDASSARRI ROBERTO X

VISANI FEDERICO X

GALLINUCCI GIOVANNI X

MAZZANTI BEATRICE X

--- --- ---

DE CARLI MIRKO X

Presenti n. 12 Assenti n. 0

Presiede MALAVOLTI FEDERICA in qualità di Sindaca.

Assiste il SEGRETARIO GENERALE, CAMPIOLI PAOLO.

La seduta, riconosciuta valida per la presenza del prescritto numero legale, è aperta 
per la trattazione degli argomenti iscritti all'ordine del giorno.



Vengono designati scrutatori i Consiglieri:

TAMPIERI GIORGIA
BALDASSARRI ROBERTO
MAZZANTI BEATRICE

[Invitato  ad  occupare  il  seggio  assegnato,  ad  ore  20.45  si  insedia  il 
Consigliere PAUL BATTISTI – presenti n. 13]

*****

La  Sindaca  Federica  Malavolti comunica  ai  Consiglieri,  riuniti  per  la  seduta  di 
insediamento del Consiglio comunale, i contenuti del decreto sindacale n. 5 emanato 
in data 28 giugno 2022 con cui ha nominato i componenti della Giunta Comunale.

Richiamati:

 l’art. 46, comma 2 del TUEL: “Il sindaco nomina, nel rispetto del principio di  
pari  opportunità  tra  donne e  uomini,  garantendo  la  presenza  di  entrambi  i  
sessi, i componenti della giunta, tra cui un vicesindaco e un vicepresidente, e  
ne  danno  comunicazione  al  consiglio  nella  prima  seduta  successiva  alla  
elezione”;

 l’art. 1 comma 137 della legge 56/2014, per il quale: “Nelle giunte dei comuni 
con popolazione superiore a 3.000 abitanti, nessuno dei due sessi può essere  
rappresentato  in  misura  inferiore  al  40  per  cento,  con  arrotondamento  
aritmetico”;

 l’articolo 47 del TUEL sulla composizione delle giunte comunali; 

 l’art. 64, comma 4 del TUEL: “Il coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i parenti  
e  affini  entro  il  terzo  grado,  del  sindaco  o  del  presidente  della  giunta  
provinciale, non possono far parte della rispettiva giunta né essere nominati  
rappresentanti del comune e della provincia”; 

 l’art. 30 dello Statuto Comunale “Giunta comunale e vice-sindaco”;

Preso atto del decreto n. 5 del 28 giugno 2022, con il quale la Sindaca ha nominato i 
componenti della Giunta Comunale e tra questi la Vicesindaca, garantendo la presenza 
di entrambi i sessi:

Carica Nome Materie delegate

Vicesindaca
Francesca Merlini

nata a Faenza (RA)
il 04/10/1989 

 SOCIALE
 PARI OPPORTUNITA’
 PERSONALE
 BILANCIO E PATRIMONIO

Assessore Davide Marani

nato a Lugo (RA)
il 20/11/1998

 COMUNICAZIONE
 GEMELLAGGI E POLITICHE 

EUROPEE



 CULTURA
 POLITICHE GIOVANILI

Assessore
Federico Visani

nato a Faenza (RA)
il 20/05/1986

 AMBIENTE
 PROTEZIONE CIVILE
 POLIZIA MUNICIPALE

Assessore
Iacopo Battilani

nato a Faenza (RA)
il 23/12/1995

 PARTECIPAZIONE
 SPORT

Preso atto che i componenti della Giunta sono anche Consiglieri Comunali in carica;

Preso atto delle  dichiarazioni  e dei  curriculum presentati  dagli  Assessori comunali, 
conservati agli atti del Servizio Affari Generali Valle Senio – Presidio di Riolo Terme, in 
ordine all’inesistenza delle cause di incandidabilità, di ineleggibilità e di incompatibilità 
alla carica di Assessore Comunale previste dalle sopra richiamate norme di legge;

Preso atto che gli Assessori comunali non sono “coniuge, ascendente, discendente,  
parente o affine sino al terzo grado del Sindaco” (articolo 64, comma 3, del TUEL).

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 alla presenza di n. 13 componenti

PRENDE ATTO 

della  composizione  della  Giunta  Comunale  e  delle  deleghe  attribuite  ai  singoli 
Assessori, così come comunicate dalla Sindaca.



Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 6 del 29.06.2022

LA SINDACA
MALAVOLTI FEDERICA

IL SEGRETARIO GENERALE
CAMPIOLI PAOLO


